我省加快打造 千亿级乡村旅游产业集群

为深人贯彻习近平总书记在新时代推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神,落实省委、省政府关于旅游产业高质量发展的具体要求,10月15日,全省乡村旅游工作会议在长春召开。会议聚焦乡村旅游高质量发展议题,进一步统一思想,凝聚力量,全面动员部署我省乡村旅游工作。

发展乡村旅游,是推动乡村振兴的重要引擎,是加快产业转型升级的强劲动能,是促进农民增收的有效途径。伴随着乡村旅游的"遍地开花",我省因地制宜,因势利导,坚持"一村一案""一村一特色","花样"翻新"村"游业态,全省乡村旅游发展势头强劲。"十三五"时期,我省乡村旅游接待游客累计超过1.7亿人次,实现旅游收入约980亿元,年均增速超过全省旅游业平均增速2倍以上。日前,《吉林省旅游万亿级产业攻坚行动方

案(2023-2025年)》发布,加快打造千亿级乡村旅游产业集群,推动乡村旅游高质量发展成为大会讨论的热点。

省文化和旅游厅厅长孙光芝说:"吉林乡村蝶变的美丽山水画卷令人振奋、令人向往。省委、省政府把乡村旅游作为超千亿级产业集群来培育和打造,为我省乡村旅游发展创造了巨大空间。我们要充分认识我省乡村旅游发展面临的机遇和挑战,在发展乡村旅游发展面临的机遇和挑战,在发展乡村旅游发展成果,培育吉林乡村旅游特色品牌,共同打造千亿级乡村旅游产业集群。"

会上,省交通运输厅、省自然资源厅、省乡村振兴局对发展乡村旅游相关工作进行了再部署;中国银行就支持乡村旅游发展的普惠金融政策进行了介绍;长春市、吉林市、龙井市文旅局,长春莲花岛

影视休闲文化园分别作典型发言, 交流乡村旅游重要举措及发展经 哈

长春莲花岛影视休闲文化园副总经理孙语良说:"今年以来,文旅市场的快速复苏,给我们企业带来了希望。下一步,我们将以《吉林省旅游万亿级产业攻坚行动方案(2023-2025年)》的落实为抓手,不断研发文旅新业态,创造更多的消费新场景,从而带动文旅市场消费,继续把我们的乡村旅游项目做精做细、做大做强。"

据悉,目前我省正在组织编制《吉林省乡村旅游发展规划》《吉林省乡村旅游发展规划》《吉林省沿边开放旅游大通道旅游发展规划》《10个省级乡村旅游精品村旅游发展规划》,以顶层规划为脉络,整合乡村旅游资源,形成"吉乡"合力,助推我省乡村旅游发展再上新台阶。

城市晚报全媒体记者 杜兆云

长春:"人才创新港"为振兴发展注入创新活力

近年来,长春市着眼贯彻"一主六双"高质量发展战略,创新推进"人才创新港"建设,着力打造"立足吉林、辐射东北、面向全国、影响东北亚"的人才集聚平台,为加快振兴发展率先突破提供人才智力支撑。

着眼"四个面向",科学规划功能布局。围绕中央"3+N"人才战略布局,坚持胸怀"国之大者"及"省之要事",明确战略定位。

突出"产业为轴",把汽车、先进装备制造、现代农业、光电信息、生物医药、新能源等优势产业贯穿起来;注重"科教为翼",把高水平大学、一流科研机构、国家实验室等最优质的科教创新资源汇聚起来;强化"园区支撑",把分布在周边的产业园、科技园、孵化园整合起来,促进产业、教育、科技、人才资源协同融合,以人才引领创新驱动、赋能产业振兴。

坚持"四维支撑",增强发展承载能力。打造院士创新创业引领区。规划建设167个地块组成、总面积157平方公里的院士创新创业引领区,今年以来,无条件给予7个院士创新创业项目各1000万元资金支持。建设长春青年人才城,年内新增投入使用人才公寓7000套,实现人才公寓总量达到10000套以上。实施"百万大学生来(留)长工程",目前实现高校毕

业生来(留)长5.4万人,全年将吸 引留住高校毕业生10万人以上。 出台"高校毕业生租房和生活补贴 政策",启动建设以9个主题区块、 2万套100万平方米公寓为主要 载体的青年人才社区。建设人才 资源开发产业园。全面升级中国 长春人力资源服务产业园,启动全 球高端产业人才索引大数据平台 建设,打造集行政服务中心、公共 就业和人才配置区域中心、人力资 源服务业聚集发展中心为一体的 服务保障综合体。打造创新创业 策源地。召开"政产学研协同,地 校院企携手,创新引领长春振兴突 破发展大会",成立科技成果转化 战略委员会,确保以科技创新开辟 发展新领域新赛道、塑造发展新动 能新优势。

突出"四策并举",提升引育留用水平。海纳百川引人才。在东北率先成立人才服务局,组建企业HR、高端人才猎聘、紧缺人才开发培养、产业链人才机构、海外引才服务"五个联盟",全方位培养引进用好人才。多措并举育人才。开展"百万蓝领人才培养工程",东北最大的长春技师学院年内建成后,年培训量可达2万人次,能够基本满足全市主导产业对高技能人才的需求。苦口婆心留人才。启动"服务人才"专项行动,全市2492名领导干部联系服务6971

名专家人才,常态联系、定期走访,帮助解决问题 400余个。不拘一格用人才。设置重大科技专项,实行"揭榜挂帅"机制,集聚了包括清华大学等多家创新主体的科研人员共同攻关,有效破解重点产业领域技术难题。

注重"四轮驱动",提高服务保 障能级。注重政策留人、事业留 人、服务留人、环境留人,在行政、 市场、法治、文化四个方面完善措 施,进一步提升服务保障能级。深 化行政推动。对标一线城市出台 '人才政策升级版",为领军型科学 家配备"人才秘书",为高层次人才 配备"人才专员",成立20个重点 任务专班,以"五化"闭环工作法狠 抓落实,推动高端人才重点任务、 重要项目、重大工程落实落地。强 化市场配置。组建成立东北首家 国有人才发展集团,打造长春人才 大市场,有效利用产业人才信息 为高层次人才引进、绩效评估、动 态跟踪提供综合服务。做好法治 保障。在中央人才工作会议后,长 春出台全国首部促进人才发展的 地方性法规《长春市人才发展促进 条例》,并将9月27日首次中央人 才工作会议召开日设立为长春人 才节(企业家节),不断提升人才荣 誉感、归属感,全力营造尊才爱才 用才留才的浓厚氛围。

· 吉林日报记者 万双

长春光机所研制出青绿荧光透明陶瓷

实现该领域首创

近日,中国科学院长春光机所 "面向激光照明的硅酸盐石榴石多 色荧光透明陶瓷"项目取得突破性 进展,研制出青绿荧光透明陶瓷, 填补该领域国际空白。

该项目是国家自然科学基金 联合基金吉林省项目,由发光学及 应用国家重点实验室张家骅研究 员主持,研制内容是各种颜色荧光 透明陶瓷,其中,最典型的是青绿 荧光透明陶瓷。

张家骅介绍,荧光陶瓷能够承 受高密度蓝色激光照射,将蓝色激 光转换成含赤橙黄绿青蓝的全色 白光,可用于大功率、高亮度照明,如汽车、影视、搜救等场景。此项目取得进展前,激光照明可用的荧光陶瓷仅限于黄色YAG:Ce和绿色LuAG:Ce两种铝酸盐石榴石,因缺少青绿荧光透明陶瓷,导致激光照明光源缺少青绿光成分,色彩还原性差,被称为"青色空洞"(cyan cavity),成为阻碍全色激光照明发展的瓶颈。

项目研制过程中,张家骅团队 面临着陶瓷中硅原子扩散迁移率 低、常规烧结工艺无法实现陶瓷的 致密化和透明化等问题。为此,张 家骅团队基于烧结动力学原理设计材料,提出了准液相—固相两步烧结法,成功研制出青绿荧光透明陶瓷,解决了当前激光照明光源缺少青绿光成分的问题。本成果将显著改善激光照明光源的色彩还原性,使被照物体的颜色逼真,有力推动全色激光照明的发展。

据了解,该项目研究成果性能优良,是激光照明用理想的青绿荧光转换体,将在填充"青色空洞"实现全色激光照明中发挥不可替代作用,具有广阔的应用前景。

吉林日报记者 景洋 徐慕旗

长春市检察院全力推动控申工作提标升级

10月13日,长春市检察院 召开主题为"深化检察为民,推 动控申工作提标升级"专项工作 新闻发布会,向社会各界通报年 初以来全市检察机关控告申诉 检察工作的相关情况。

"全市检察机关持续提高工作标准,不断升级检察服务,以 '提标'夯实工作基础,以'升级' 细化为民服务举措,全力推动控 申工作提标升级,取得了扎实的 工作成效。"市检察院第十检察 部主任刘景远从抓好群众信访 件件有回复、开展依法化解涉法 涉诉信访问题专项攻坚、做好司 法救助、开展检察听证、成立"办 不成事"窗口及细化相关工作机 制、标准等八个方面介绍了全市 检察机关控申工作提标升级的 工作举措和成效。

据悉,全市检察机关认真对 待每件群众来信来访案件,全力 调配资源、理顺流程,预防和化 解各种矛盾纠纷,年初以来,共 接待信、访、网、电各类线索 3360件,较去年同期增长 43.6%,且具备回复条件的群众 来信全部做到了七日内程序性 回复,有效回复率达100%;今年 上半年,全市检察机关控申部门 共办理国家司法救助案件18件, 发放救助金15万元,使贫困当事 人的生活困境得到有效缓解,彰 显了司法关怀和温度:市检察院 统筹各业务条线、各基层检察院 以"应听证尽听证"为原则,全面 开展检察听证,年初以来,全市 检察机关共召开检察听证357 件,较同期增长50.9%,其中简 易听证331件,较同期增长 54.9%。为进一步突出矛盾源 头治理, 两级院值班律师均常态 化参与简易听证工作。

全市检察机关积极贯彻落 实市检察院新一届党组"人文 司法、公信检察"工作理念,以 追求极致的精神回应群众诉 求,真心实意为老百姓解决真 问题、让老百姓真满意。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春海关公布非法引进外来入侵物种 违法犯罪检举方式

为进一步防治外来物种侵害,依法惩治非法引进、释放、丢弃外来入侵物种犯罪,打击非法引进外来物种行为,保护吉林省农林生产安全、生态安全和生物多样性,按照海关总署统一部署,近日,长春海关开展集中打击专项工作,向社会公布长春海关接收非法引进外来入侵物种违法犯罪检举方式,欢迎社会各界人士积极检举、揭发。

据了解,集中整治时间为, 2023年9月18日至2024年9月 17日

举报方式是采取电子邮箱 方式接收举报材料。受理邮箱: CCHG_wlwzjubao@cus – toms.gov.cn

长春海关将对投诉举报人的信息严格保密,依法保护举报行为不受打击报复,举报行为不受打击报复,举报人应留下真实姓名及联系电话,便于进一步沟通联系及原变处理结果。举报人应题要客见真实,对所提供材料内容系则真实,对所提供材料内容系则地、电话,不得捏造、对存在捏造、不得煽动、串联、胁迫、两使他人举报。对存在捏造等行为,涉嫌犯罪的,将按规定移送司法机关依法处理。

城市晚报全媒体记者 陆续

我省2023年国家统一法律职业资格 主观题考试举行

10月15日上午,我省2023 年国家统一法律职业资格主观 题考试顺利举行。据悉,本次考 试全省集中在长春市设置1个考 区、6个考点、81个考场,共有 4700余人参加考试。

上午8点,在吉林大学中心校区考点,应试人员经考务安全管理系统核验身份后,进入指定考场参加考试。长春市考区各考点考场还为应试人员统一提供了草稿纸、笔及免洗消毒液。

为保障考试顺利进行,省司 法厅多次实地调研、开会部署, 并在考试期间,强化统一标准、 统一步调,派出6个督考组,分赴各考点督导检查。在省委、省政府的有力领导下,省司法厅根据司法所根据司法部工作部署,与网信、保密、教育、工信、公安、财政、卫健、应急、能源、通信、消防救援、电力、考点院校等部门和单位通力协作,全力做好考试期间保网、保电、保机器等工作,严肃考风考纪,维护公平公正的考试环境。此外,全省各地司法行政机关认真落实"以人为本、服务为先"的工作要求,全力做好考试期间日常电话咨询和网络问政解答等工作。 吉林日报记者 董鹏宇

双辽市自然资源局原党组书记、局长

金瑞麒接受纪律审查和监察调查

双辽市自然资源局原党组 书记、局长金瑞麒涉嫌严重违纪 违法,目前正接受纪律审查和监 察调查。

金瑞麒简历

金瑞麒,男,汉族,1964年1 月出生,吉林双辽人。1987年7 月参加工作,1992年9月加入中 国共产党,大学学历。

2015年3月,任双辽市农业局党委书记、局长;

2016年10月,任双辽市农

业局党组书记、局长:

2019年3月,任双辽市自然 资源局党组书记、局长;

2019年6月,任双辽市自然 资源局党组书记、局长、四级调 研员:

2021年10月,任双辽市自 然资源局党组书记、局长、三级 调研员;

2021年12月,任双辽市自然资源局三级调研员。

城市晚报全媒体记者 陆续